Úloha č. 1

Měření klasickým voltmetrem

Zadání:

1. Pomocí klasického voltmetru změřte několik hodnot napětí, které vám nastaví vyučující na stejnosměrném zdroji.

2. U každého měření určete absolutní a relativní přesnost měření

3. V závěru vysvětlete, proč je nutno měřit v horní třetině stupnice. Své tvrzení doložte na několika změřených hodnotách.

Vypracování:

Každý záznam o měření, tady i ten v laboratorním sešitě, bude obsahovat:

1. Úvod

V úvodu popíšete, co budete měřit, jak to budete měřit, uvedete potřebné matematické vztahy. Úvod je odstavec souvislého textu s českými větami, které mají podmět a přísudek a další větné členy. Samozřejmě v textu se uvedou příslušné vzorce a podobně.

Pro naše zadání to znamená vysvětlit:

· jak se zapojí voltmetr

· jak se měří s ručičkovým voltmetrem

· co je třída přesnosti

· co je to absolutní a relativní přesnost měření, jak se vypočte

2. Schéma zapojení 

3. Tabulky hodnot

U nás zhruba takto:

Třída přesnosti:

Počet dílků stupnice:

(pokud bude mít přístroj dvě stupnice, je nutno do tabulky ještě uvést jeden sloupec,  do kterého uvedeme, na které stupnici jsme měřili)

	Číslo měření
	Rozsah [V]
	Výchylka ručky [dílky]
	Změřená hodnota napětí [V]
	Absolutní přesnost [V]
	Nejmenší možná hodnota napětí [V]
	Největší možná hodnota napětí [V]
	Relativní přesnost [%]

	1
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	


Řádků je samozřejmě podle počtu měření 

4. Příklad výpočtu

Zde vypočteme konkrétní hodnoty pro jeden řádek tabulky, s komentářem, proč a jak se to počítá právě takto.

5. Závěr

Zhodnotíme měření, pokud některé hodnoty vyjdou divně nebo nesmyslně, pokusíme se odhadnout, proč. Navrhneme, jak se pro příště vyvarovat chyb, které jsme udělali. V tomto měření je to jednoduché, v podstatě stačí odpovědět na otázku  3 ze zadání.  Závěr je opět souvislý text s českými větami.

Pro další poznatky si přečtěte např.

http://sf.zcu.cz/rocnik06/cislo02/erhmera.html
